

# ТРУД



№177  
(22542)

Городу – 353, газете – 94 года

## ПОДПИСКА-2025

Продолжается подписка на газету «Труд» на 1-е полугодие 2025 года. Стоимость подписки – 690 рублей.

Подписаться можно в редакции (ул. Ленина, 57) и у доставщиков газет. Тем, кому трудно прибыть в редакцию, подписку оформят на дому. Обращаться по тел.: 7-47-63.

Жителям мкр Заводского и Лиховского можно подписаться в местных администрациях.

Редакция.

**НАГРАДА**

## КАМЕНСК ОТМЕТИЛИ ЗА КАЧЕСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ

Подведены итоги ежегодного регионального конкурса «Лучший бюджет для граждан». На торжественном собрании, которое состоялось в донской столице, заместитель губернатора – министр финансов Л. В. Федотова вручила дипломы муниципалитетам, ставшим призерами.

В группе «Городские округа и муниципальные районы» третье место занял Каменск-Шахтинский! Обогнать наш город смогли лишь Семикаракорский и Миллеровский районы.

В группе «Поселения» в тройку лидеров вошли Пухляковское, Краснолучское и Анастасиевское сельские поселения.

Конкурс, направленный на повышение открытости бюджетных данных, проводится министерством финансов Ростовской области среди муниципальных образований региона ежегодно. Каменск-Шахтинский не раз входил в число призеров.

На фото: руководитель финансового управления г. Каменска-Шахтинского Г. В. Чемова получает диплом конкурса из рук Л. В. Федотовой.

Соб. инф.



### Уважаемые каменчане!

Сегодня исполняется 353 года нашему городу. За это время Каменск прошел путь, полный ратный и трудовых подвигов, производственных и социальных достижений. Это заслуги многих поколений жителей, преемниками которых являемся мы с вами.

Благодаря вашему трудолюбию, талантам, активной гражданской позиции Каменск развивается как современный город, сохраняя при этом преемственность традиций. Уверены: самые большие достижения еще впереди!

Желаем нашему любимому Каменску-Шахтинскому дальнейшего роста и процветания, новых производств и рабочих мест, воплощения в жизнь инновационных проектов и укрепления преемственности поколений.

Всем жителям желаем мира, здоровья и благополучия, успехов в добрых делах. С праздником!

**А. В. КАМОЦКИЙ,**  
глава администрации  
города.

**М. Г. УХИН,** председатель  
городской Думы –  
глава города.

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

## Как идёт

## прививочная кампания

В России официально стартовала всероссийская прививочная кампания против сезонного гриппа. На Восточном экономическом форуме глава Роспотребнадзора Анна Попова представила данные о том, что вакцинация защищает человека от тяжёлых последствий гриппа и снижает риск развития внебольничных пневмоний.

Специалисты ожидают, что эпидемиологический сезон будет непростым, поэтому особенно важно привить граждан из группы риска и сделать это нужно осенью, до начала роста заболеваемости.

В Ростовскую область уже в конце августа было поставлено 837,2 тысячи доз вакцин. Все они доработаны с учетом изменчивости вируса. До декабря планируется привить против гриппа порядка 60% населения области.

В первую очередь прививка рекомендована: детям с шести месяцев, студентам, работникам медицинских и образовательных учреждений, работникам транспортной и коммунальной сфер, беременным, людям старше 60 лет, призванным, гражданам с хроническими заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, эндокринными заболеваниями.

Как пояснила заведующая поликлиникой ЦГБ Каменска-Шахтинского Е. А. Чаркина, вакцины от гриппа в городе достаточно. Это «Совигрипп», штаммовый состав которого соответствует рекомендациям Всемирной организации здравоохранения. На момент подготовки информации уже были привиты 1299 каменчан.

Вакцинация идёт как в процедурных кабинетах поликлиник, так и при помощи выездных бригад по согласованию с организациями. Терапевты приглашают всех каменчан позаботиться о прививке в ближайшие недели, чтобы успел выработаться иммунитет.

Подготовила Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.

**К СВЕДЕНИЮ**

## Владельцам недвижимости

Комитет по управлению имуществом проводит работу по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, права на которые возникли до 31 января 1998 года. Целью данных работ является повышение степени защиты прав собственности граждан и организаций.

Если права на принадлежащие вам объекты недвижимости не зарегистрированы в Едином государственном реестре, обратитесь в МФЦ или комитет по управлению имуществом для написания заявления о внесении сведений в ЕГРН. При себе следует иметь паспорт, СНИЛС, правоустанавливающие документы. Справки по телефону: 7-66-30.

Соб. инф.

**ДАТА**

## КИНОПОКАЗ В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ ГОРОДА

Юное поколение города Каменска-Шахтинского, а также почетные гости, имена которых навсегда останутся вписанными в летопись города, побывали на просмотре фильма, снятого в рамках проекта «Дорога памяти. Улицы моего города».

Инициатором создания познавательного видео стала Каменская городская организация ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов совместно со школьниками и студентами, работниками Каменского музея ДПИ и народного творчества. 9 сентября 2024 года, в преддверии празднования Дня города, в ДК им. Гагарина был организован просмотр документального фильма «История Каменска в именах городских улиц». Главными зрителями стали школьники города, пообщаться с которыми и сказать несколько слов о родном городе и его славной истории пришли председатель городской Думы – глава города Каменска-Шахтинского М. Г. Ухин, глава администрации города с 1983 по 1997 годы И. Т. Фомин, заслуженный строитель России А. С. Огожельский, ветеран пограничных войск, участник Афганской войны А. Н. Илюхин, ветеран казачьего движения, руководитель Каменского казачьего военно-исторического клуба Г. Н. Рыковсков, Заслуженный учитель РФ, депутат Каменск-Шахтинской городской Думы С. П. Гайдукова, научный сотрудник Каменского музея Т. И. Самарченко, руководитель Каменского Совета ветеранов В. А. Красивская.

Гости кинопоказа поделились с юными зрителями своими знаниями об истории станицы



Каменской и города Каменска-Шахтинского. Особенно интересным и содержательным получились воспоминания Ивана Тимофеевича, который, будучи главой администрации Каменска, сам являлся свидетелем многих исторических событий.

Улицы – это своего рода хранители нашей истории, в их именах и названиях отображается порой целая эпоха, они берегут память известных деятелей, повлиявших на ход истории, наших знаменитых земляков, писателей, поэтов и художников. Прославляют профессии и защитников Родины. Кто-то из посетителей Дворца культуры уже был знаком с кинолентой, для кого-то просмотр фильма стал настоящим открытием. Но одно точно: к истории малой родины остаться равнодушным было нельзя.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото автора.

## ЗА МИР!

## С Донской земли – в Курск



Вечером 10 сентября 2024 года группа казаков во главе со старшим атаманом подъяесаулом Хлусом Д. С. отправилась из Каменска в Курскую область, чтобы доставить помощь соотечественникам, пострадавшим от преступных действий ВСУ.

Наши земляки собрали для курян очередную партию гуманитарного груза, в которую вошли пледы, электрические чайники, посуда, постельное и нательное белье, предметы личной гигиены, продуктовые наборы. Собранную помощь освятил духовный наставник Донецкого округа протоиерей Василий Хадыкин.

Соб. инф.

## 3 НАЙ НАШИХ!

## Каменчанин стал лучшим знатоком Адыгейской культуры



7 и 8 сентября 2024 года в Майкопе проходил XIII Фестиваль адыгейского сыра, собравший пятьдесят тысяч человек. На этом традиционном масштабном празднике побывала группа наших земляков-туристов во главе с каменчанином Александром Прохоровым.

Каждый год для гостей праздника организаторы строят целое подворье, тематическую площадку, где на два дня фестиваля запланирована насыщенная культурная программа с угощениями и мастер-классами. В этом году, как и всегда, развлечения были предусмотрены для посетителей всех возрастов: ярмарка, дегустации, скалолазание, йога, мастер-классы по народным промыслам, конкурсы, игры и многое другое.

В одном из конкурсов, где оценивалось знание культуры, истории, и всего, что связано с Адыгеей, принял участие и наш земляк. Александру удалось одержать победу и завоевать главный приз фестиваля – телевизор.

— С победой меня поздравил один из организаторов, представитель «Мой Бизнес» Артур Чич. После награждения на центральной сцене удалось поближе познакомиться с Артуром. Вот так «Опора России», объединяет не только города, но и регионы. Делайте то, что любите! Любите то, что делаете! — поделился впечатлениями победитель.

Анна БАБИНЦЕВА.

Фото предоставлено участником фестиваля.

## СОЦИУМ

## ДЕПУТАТ ПОМОГ ШКОЛЕ С РЕМОНТОМ



В прошлом году мы уже рассказывали о том, как благодаря поддержке депутата Каменск-Шахтинской городской Думы Н. Е. Попова во дворе казачьей школы №3 была обустроена спортивная площадка. В этом году коллектив учебного заведения поделился ещё одной хорошей новостью.

Никита Евгеньевич Попов и в этом году выделил средства в помощь школе. По согласованию с коллективом было решено направить их на косметический ремонт.

В пяти учебных кабинетах были смонтированы плиточные потолки «армстронг» — современный эстетичный вариант, к тому же — его удобно поддерживать в должном виде и санитарном состоянии.

Несомненно, подарок от депутата будет радовать школьников не один год. А в кабинете информатики бонусом к монтажу нового потолка был выполнен косметический ремонт стен, что стало отличным дополнением к имеющемуся современному оборудованию.

— Мы очень благодарны нашему доброму другу Никите Евгеньевичу Попову за поддержку, — рассказала директор школы №3 И. А. Золотова. — Придя в школу после каникул, ученики сразу заметили, как преобразились кабинеты. Это прекрасный подарок школе к юбилею, который мы готовимся отметить в этом учебном году!

Ольга ГАЙВОРОНСКАЯ.  
Фото автора.

## ЮНАРМИЯ

## БРОНЗА ЗА «КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ»

В конце августа 2024 года были подведены итоги первого — заочного — этапа самого творческого конкурса Всероссийских Юнармейских военно-спортивных игр. Для участия в нем требовалось разместить в социальных сетях видео своего выступления под определенными хештегами.

Юнармеец отряда «Прометей» школы №11 Дарья Тухачевская успешно прошла отбор и получила приглашение на финал, который состоялся 10 сентября в главном штабе «Юнармии» в Москве. Дарья представила сольный танцевальный номер в номинации «Культурное наследие», представ перед зрителями и жюри в образе Эсмеральды, что позволило ей войти в число лидеров конкурса и завоевать третье общероссийское место.

Даша в хореографии — не новичок. Она занимается танцами уже тринадцать лет, поэтому на сцене всегда собрана и лишнее волнение ей не мешает. К данному конкурсу её подготовили педагоги: советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями школы №11, руководитель юнармейского отряда Т. С. Кремзюкова, которая стала вдохновителем и инициатором, куратором Дарьи и вместе со своей воспитанницей прошла все этапы конкурса — от подачи заявки до финала, и Л. В. Мочалова — преподаватель старостаничной ДШИ им. Белоусова.

Дарья стала обладателем бронзовой медали и грамоты от организаторов конкурса,



Т. С. Кремзюкова и Д. Тухачевская.

подарков и сувениров юнармейского движения, а также — массы впечатлений от участия в конкурсе и прогулок по сто-

лице нашей Родины.

Анна БАБИНЦЕВА.  
Фото предоставлено участниками конкурса.

## ДЕЛА ДАЧНЫЕ

Многие огородники привыкли сжигать ботву после уборки картофеля и томатов на своем участке. Но садовод Марина Иванова не советует так делать. Как минимум даже большую траву можно использовать для благих целей.

## ДЕЛАЕМ КОМПСТ

Возьмите слой ботвы картофеля или томатов и уложите на 15–20 сантиметров. Следующим таким же слоем положите скошенную траву. И так делайте поочередно, пока не заполнится компостная куча или яма.

Многие огородники боятся, что на ботве остались болезнетворные бактерии или грибки. Да, они действительно есть, но это не страшно. Компост нужно обработать любым фунгицидом, который вы часто используете. Читайте инструкцию на упаковке и действуйте.

## А ЧТО ДЕЛАЛИ НАШИ ПРЕДКИ С БОТВОЙ

Наши прабабушки и прадедушки, оказывается, ботву от картофеля и томатов собирали и сжигали. Но под траву они закла-

## НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ!

Куда девать ботву от картофеля и томатов



дывали картофель.

Ботва горела, овощи запекались как на углях. Затем устраивали гулянья с песнями и плясками.

А ботву от томатов любили закапывать под плодовые деревья примерно на один метр в

глубину. Лопатой траву рубили, сверху укладывали негашеную известь (от болезней), проливали водой и уже потом засыпали землей.

Такой компост служил отличным удобрением для яблонь, груш, вишни и других деревьев.

## КАК ПОВЫСИТЬ УРОЖАЙНОСТЬ ЧЕСНОКА, ПОСАЖЕННОГО ОСЕНЬЮ?

На этот вопрос aif.ru ответил кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, директор Ставропольского ботанического сада Владимир Кожевников:

— Нельзя назвать один секретный ингредиент для повышения урожайности чеснока, но есть ряд условий, соблюдая которые можно добиться хороших результатов.

## КОГДА САЖАТЬ ЧЕСНОК ОСЕНЬЮ?

«Самое главное в посадке чеснока — выбрать правильное время: нельзя высадить слишком рано и нельзя — слишком поздно. Но лучше позже, чем раньше, потому что если посадить чеснок слишком рано, то из-за высокой температуры он быстро тронется в рост, и до морозов на грядке появятся зеленые ростки — зимой они, скорее всего, вымерзнут. При слишком поздней посадке зубчики, наоборот, не успеют укорениться и могут в течение зимы погибнуть», — отметил эксперт.

Для посадки чеснока в средней полосе России подходит период со второй половины сентября до первой половины октября. Для теплого региона с мягким климатом подойдет конец октября — начало ноября. Подходящее время, когда температура установилась на отметке около 10 градусов. До наступления заморозков должно пройти не менее 2-3 недель.

## В КАКУЮ ПОГОДУ САЖАЮТ ЧЕСНОК?

«Высаживать чеснок хорошо после того, как пройдут обильные дожди, так как почва при посадке должна быть хорошо увлажнена. Если погода подвела и даже в октябре земля осталась сухой, перед посадкой чеснока обязательно нужно ее хорошо полить, чтобы зубчики, помещенные во влажную почву, сразу дали корни и начали образовывать



корневую систему. Чем она мощнее образуется, тем больше будет урожай. То есть почва на глубине 10-15 сантиметров — там, где будут находиться посаженные зубчики, должна быть не просто влажной, а хорошо увлажненной. А засыпать сверху можно и сухой землей», — пояснил Владимир Кожевников.

## ЧТО ПОВЫСИТ УРОЖАЙНОСТЬ ЧЕСНОКА?

Во-первых, подготовленная для посадки чеснока земля должна быть рыхлая, потому что все луковичные растения требуют рыхлую почву, а для этого землю обязательно нужно глубоко перекопать.

Во-вторых, в почву нужно внести фосфорно-калийные удобрения, чтобы подпитывать растение осенью. А весной уже потребуются подкормки в виде водорастворимых удобрений, таких как «Кристалон», которые нужно давать в оптимальных количествах. Это обычно примерно 50 граммов комплексного удобрения на ведро воды, рекомендует агроном.

## КАК ХРАНИТЬ ЧЕСНОК В КВАРТИРЕ, ЕСЛИ НЕТ ПОДВАЛА?

Если у вас нет подвала — не беда. Урожай чеснока можно успешно хранить и в квартире. Главное, знать некоторые нюансы. Подробнее об этом рассказала садовод Светлана Городецкая.

Когда чеснок находится в банке, он дышит, так как туда попадает воздух. Кроме того, стекло сохраняет влагу в достаточном объеме, а это значит, что овощ не пересыхает и не испортится быстро.

Перед тем, как заложить овощ в банку, его надо подготовить. Острым ножом обрежьте корешки, снимите верхний покров чешуй, которые были в земле, проверьте каждый чеснок на наличие подгнивающих зубчиков. Отломите испорченные. После



этого стоит просушить его пару дней.

То есть в банку мы кладем исключительно чистый и здоровый чеснок.

Далее кладите в банку овощи, вниз крупнее, сверху — помельче. После этого важно поставить банку на хранение в место с сухим воздухом. Например, в кухонный шкаф с посудой.

Горлышко банки стоит закрыть бумагой, сверху закрепив резинкой. Но подойдет и полиэтиленовая крышка с дырочками.

Кстати, дельный совет: если чеснок начинает прорастать, то из него можно сделать чесночный порошок. Тогда вы сохраните продукт.

## СОХРАНИТЬ КОРОЛЕВУ

Как укрыть розу на зиму за 5 минут — простой способ

Близятся холода, и опытные садоводы уже сейчас задумываются, как будут укрывать розы, чтобы растения хорошо перенесли зимнее время, а в следующем сезоне радовали. Садовод Светлана Городецкая предложила самый простой, на ее взгляд, способ укрыть цветы на зиму, и правильно их обрезать.

Такой вариант больше подходит для чайно-гибридных роз и садовых сорта флорибунда. На подготовку и укрытие одного растения уходит максимум пять минут.

В средней полосе России такие работы проводятся в конце октября или начале ноября, в зависимости от погоды. Главное, смотреть, чтобы ночные температуры стабильно опускались ниже нуля, но днем еще было тепло.

Начните с обрезки. Для этого Городецкая советует удалить все слабые, тонкие и больные побеги. Длинные ветки нужно укоротить примерно на половину.

Далее проведите предзимнюю обработку от грибковых болезней. Популярное средство — яркий раствор марганцовки, или выберите любой другой фунгицид, которым вы пользуетесь.

После этого проведите окуливание основания куста небольшим слоем земли. Ну, или просто прикопайте почву вокруг растения на глубину 10-15 сантиметров.

Теперь роза к укрытию готова. Конечно, вы можете использовать разные технологии. Самая популярная, например, — с использованием дуг и каркаса. Но если бюджет ограничен, то сделайте укрытие из подручных материалов.

Светлана Городецкая взяла старую пластиковую бутылку от кулера на 20 литров. Отрезала дно с помощью болгарки и накрыла растение. При этом горловину надо оставить открытой до наступления стабильных холодов. Вокруг по краям набросайте землю для устойчивости, тогда ветер не снесет ваше сооружение.

А как только выпадет снег — накидайте его сверху и закройте горловину бутылки. Все готово.

## ЮРИДИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

## Нужно ли оформлять доли в общем имуществе СНТ и как это сделать?

Садовое некоммерческое товарищество создается, чтобы дачники сообща решали общие вопросы, например, о водоснабжении, прокладке газа, вывозе мусора. Это некоммерческая организация — юридическое лицо не зарабатывает на дачниках, а деньги, уплачиваемые в виде взносов, идут на содержание общего имущества, оплату налогов, расчет с местным сантехником и другими подрядчиками. Какое имущество принадлежит всем членам СНТ, как оформить права на него и зачем, разъяснил Росреестр.

## ЧТО ТАКОЕ ОБЩЕЕ ИМУЩЕСТВО СНТ?

К имуществу, которым могут пользоваться все члены СНТ, относятся дороги, детские площадки, инженерные коммуникации, места для складирования мусора, спортивные площадки, хозяйственные строения — склады, хозблоки и т. д. Они должны находиться за пределами собственных участков дачников, но в пределах границ СНТ.

## КАК ОФОРМИТЬ ОБЩЕЕ ИМУЩЕСТВО СНТ В СОБСТВЕННОСТЬ?

В 2019 году вступили в силу положения, согласно которым общее имущество, возникшее или оформляемое после 1 января 2019 года, может быть зарегистрировано только за всеми членами СНТ в общей долевой собственности. Если до этой даты право было зарегистрировано за СНТ как юридическим лицом, ничего не меняется, за исключением случаев, когда собственники участков захотят оформить доли в общем имуществе.

Чтобы общие территории, инфраструктура и другие объекты перешли в общую долевую собственность, нужно принять решение на общем собрании членов СНТ. Решение считается принятым, если в голосовании приняли участие не менее 51% владельцев участков, а «за» проголосовали не менее 2/3 из присутствующих.

Основанием для государственной регистрации права общей долевой собственности в Росреестре является надлежащим образом оформленный протокол голосования. Обратиться в Росреестр с заявлением можно при личном визите или через МФЦ.

## ДЛЯ ЧЕГО НУЖНО ОФОРМЛЯТЬ ОБЩЕЕ ИМУЩЕСТВО СНТ В СОБСТВЕННОСТЬ?

Росреестр разъяснил, что меры по оформлению общей долевой собственности позволяют избежать отчуждения общего имущества в пользу третьих лиц. Например, СНТ как юридическое лицо не сможет продать кусок общей дороги или пляжа. Дополнительной гарантией являются вступившие в силу с 1 января 2023 года нормы о том, что даже если собственником общего имущества является СНТ, оно не может распоряжаться имуществом без согласия членов товарищества, выраженного на общем собрании. Кроме того, долевая собственность гарантирует, что имущество останется в пользовании владельцев участков даже в случае ликвидации СНТ.

Страница подготовлена по материалам «АиФ».

8-938-151-09-03  
Откачка вырванных 'ям, туалетов.  
(от раковины, унитаза, ямы)  
ПРОЧИСТКА ЗАСОРОВ КАНАЛИЗАЦИИ

## ТРАНСПОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ

### На станции Шахтная погиб человек

В дежурную часть линейного отдела полиции на станции Шахтная поступило сообщение о том, что на перегоне «Горная – Шахтная» грузовым поездом смертельно травмирован мужчина. На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа транспортной полиции.

По предварительным данным, причиной трагедии стало нарушение правил безопасного поведения на объектах железнодорожного транспорта. Полицейские установили личность погибшего. Им оказался 33-летний житель Ростовской области.

В настоящее время проводятся мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам проверки следственными органами будет принято процессуальное решение.

Напоминаем, что остановить движущийся поезд непросто, за одну секунду он преодолевает расстояние в 20 метров, а его тормозной путь в среднем составляет 1 км. Поэтому при приближении к железной дороге нужно быть предельно собранным и внимательным. Необходимо снять наушники и прекратить пользоваться телефонами и гаджетами. Это поможет вам вовремя увидеть или услышать приближающуюся опасность.

Пути необходимо переходить только в установленных местах, пользуясь пешеходными мостами, тоннелями, переездами. На станциях, где их нет, пути следует переходить по настилам, предварительно убедившись в отсутствии поезда.

Железная дорога – это зона повышенной опасности! Категорически запрещается подниматься на вагоны, опоры и специальные конструкции контактной сети, где электрический провод имеет напряжение свыше 27 тысяч вольт, а электрическая дуга между проводом и человеком может возникнуть еще в процессе поднятия на вагон.

**Уважаемые граждане!** Ради сохранения вашей жизни и вашего здоровья соблюдайте правила поведения на железной дороге!

### Задержали подозреваемого в распространении героина

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками по контролю за оборотом наркотиков Ростовского линейного отделения МВД России на водном транспорте был выявлен ранее судимый 37-летний житель города Ростова-на-Дону, которого подозревают в незаконном сбыте наркотических средств путем «закладок» на территории города.

Установлено, что подозреваемый расфасовывал наркотики в небольшие свертки, после чего размещал в тайниках на территории города Ростова-на-Дону. Мужчина был задержан недалеко от места совершения закладки. В дальнейшем злоумышленник показал полицейским другие места с закладками. Криминалистическое исследование показало, что изъятое вещество является героином. Его масса составила около 0,5 граммов.

В отношении сбытчика наркотического вещества возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30, частью 1 статьи 228.1 УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества».

За совершение данного противоправного деяния предусмотрено максимальное наказание до 8 лет лишения свободы.

Пресс-служба УТ МВД России по СКФО.

## НА ДОНУ

### В музее истории донской статистики

В новом учебном году в музее истории донской статистики прошли экскурсии для школьников.

Семиклассники лицея № 50 при Донском государственном техническом университете пришли в Ростовстат, чтобы узнать, что такое статистика, зачем нужны статистические данные, как их собирают и анализируют. Живой интерес у детей вызвала техника, которую использовали статистики полвека-столетие назад. Сотрудник Ростовстата рассказала о современных технических возможностях получения и обработки данных в условиях цифровизации.

Экскурс в мир статистики для школьников был важен, ведь с этого года они начнут погружаться в новый предмет «Вероятность и статистика» (в учебную программу включен с прошлого года). В рамках этой дисциплины школьники изучат основы статистики, комбинаторики и теории вероятностей. Базовый уровень обучения нацелен на умение интерпретировать информацию, представленную в таблицах (диаграммах, графиках), отражающую свойства реальных процессов и явлений, на умение исследовать статистические данные, в том числе с применением графических методов и электронных средств.

**А. В. ХИТРОВА, начальник отдела экономики.**

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### Пожар уничтожил домовладение в Лиховском

9 сентября 2024 года возникло возгорание на северной стороне микрорайона Лиховского.

Сначала горела трава, затем пламя перекинулось на строения по улице Вокзальной. Общая площадь пожара составила 100 кв. метров. Четыре единицы техники и 16 — личного состава справились с огнем.

К счастью, погибших и травмированных нет, но одно домовладение сгорело полностью. Глава администрации города А. В. Камоцкий встретился с пострадавшими. Он сообщил, что им будет оказана помощь.

Соб. инф.



## ИЗ СВОДОК

### Воры прошлись по телефонам

18 августа 2024 года неустановленное лицо тайно похитило мобильный телефон, принадлежащий И.

21 августа 2024 года житель Старой Станицы тайно похитил с лавочки, расположенной у храма Покрова Пресвятой Богородицы, мобильный телефон, принадлежащий З.

24 августа 2024 года неустановленное лицо путем открытого доступа похитило у Б. мобильный телефон стоимостью 50 000 рублей.

### Рынок – место такое

17 августа 2024 года на центральном рынке неизвестный повредил пакет, который находился при К., и вытащил кошелек с денежными средствами в сумме 20 000 рублей.

### Деньги и магнитола

Неустановленное лицо проникло в салон легковой автомобиля марки ВАЗ-2110, припаркованного на ул. Центральной, откуда тайно похитило денежные средства в сумме 50 000 рублей, и автомагнитола.

### Перевели деньги мошенникам

27 августа 2024 года неустановленное лицо позволило гражданке Д. и, представившись сотрудником

компании сотовой связи, сообщило, что необходимо продлить договор, на что женщина согласилась. После в мессенджере ей поступил звонок, и некто уже от имени сотрудника «Госуслуг» сообщил о попытке вхождения мошенников в личный кабинет Д.

Действуя по указаниям злоумышленников и полагая, что переводит деньги на безопасный счет, каменчанка перевела мошенникам 288 000 рублей.

20 августа 2024 года по такой же схеме обманули П. В этом случае потерпевший еще и оформил кредит. Воспользовавшись доверчивостью П., неустановленное лицо, завладело денежными средствами на сумму не более 300 000 рублей.

### Изъят наркотик

30 августа 2024 года на ул. Подтелкова сотрудниками ОКО и ОР ППС МО МВД России «Каменский» был задержан К. 1999 года рождения, у которого обнаружено и изъято наркотическое средство эфедрон постоянной массой 12,89 г.

### Фальшивкой расплатились в аптеке

3 сентября 2024 года МО МВД России «Каменский» было возбуждено уголовное дело в отношении неустановленного преступника, который с использованием струйной печати изготовил в целях сбыта денежную купюру банка России номиналом 5 000 рублей. Подделка была выявлена банковским работником при подсчете наличных, поступивших из аптеки.

По информации штаба МО МВД России «Каменский».

## АВТОМОБИЛИСТАМ

### Военным компенсируют расходы на личное авто в отпуске

Военнослужащие смогут получить компенсации за использование личного автомобиля в командировке и отпуске. Соответствующее постановление подписано премьер-министром Михаилом Мишустиним.

Изменение распространяется на военнослужащих, а также во-

енных пенсионеров и членов их семей, имеющих право на бесплатный проезд.

На самом деле, формально право на такую компенсацию было и раньше, но процедура её оформления не была регламентирована, и по факту военнослужащие получали выплаты только за поездки,

о которых могли отчитаться билетами (поезд, самолет).

Теперь процедура будет прописана для сотрудников МВД, Минобороны и других структур, где предусмотрена военная служба.

По материалам «Российской газеты».

### Можно ли оформить европротокол онлайн

Европротокол – это вариант оформления ДТП без вызова сотрудников Госавтоинспекции.

Воспользоваться этим способом можно, если в ДТП участвовало только два автомобиля, обошлось без пострадавших, не повреждено имущество третьих лиц или дорожная инфраструктура, у обоих участников ДТП есть полисы ОСАГО.

Размер возмещения зависит от того, есть ли разногласия между участниками ДТП и фотофиксация повреждений: до 400 000 рублей — есть фотофиксация, нет разногласий, до 100 000 рублей — в остальных случаях. Таким образом, европротокол подходит и при наличии разногласий между водителями, но при условии, что есть фотофиксация в мобильном приложении. Внимание: если есть разногласия, но

нет фотофиксации из приложения — необходимо вызвать Госавтоинспекцию.

Водители могут оформить европротокол в электронном виде через приложение «Госуслуги Авто», тогда посещать страховую компанию лично не придется. Если приложение «Госуслуги Авто» установлено только у одного участника ДТП — европротокол можно оформить и с одного устройства, лишь бы у второго участника была подтвержденная учетная запись на «Госуслугах».

Приложение «Госуслуги Авто» также пригодится, чтобы подать заявление на возмещение по ОСАГО, передать права на управление автомобилем и узнать об автоштрафах.

По материалам «Госуслуг».

<p>Соучредители: Правительство Ростовской области, 344050, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 112. Администрация г. Каменска-Шахтинского, 347810, Ростовская область, г. Каменск-Шахтинский, ул. Ленина, 74. ООО «Редакция газеты «Труд». Подписной индекс Б1901-1</p>	<p>Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ61-01406 от 23.04.2020 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области</p> <p><b>Главный редактор</b> <b>Ю. А. ТАТАРЕНКО.</b></p> <p>Адрес редакции – издателя: 347810, г. Каменск-Шахтинский Ростовской обл., ул. Ленина, 57 <b>Телефон редактора: 7-46-03</b></p>	<p>Издатель: ООО «Редакция газеты «Труд» Адрес сайта: www.trud-kamensk.ru E-mail: prestud@rambler.ru Адрес типографии: г. Красный Сулин, ул. Ленина, 9, ООО «Сулинполиграфсервис» Объем 1 п. л. Тираж 1500 Заказ №</p> <p>Номер подписан в печать: по графику в 16.30, фактически в 16.00 12.09.2024 г. Дата выхода в свет: 14.09.2024 г.</p>	<p>За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель. Отдел подписки: 7-47-63. <b>ПРИЁМ В РАБОЧИЕ ДНИ</b> <b>с 8.30 до 16.30.</b> Тел./факс: 7-47-63. Газета основана в сентябре 1930 г.</p>	<p>Цена свободная.</p> 
--	--	---	--	--